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 Arbore binar – de obicei

 Cozi de prioritate

 Implementare algoritmi de selecție



 Citirea datelor: 5, 12, 8, 6, 18, 7.

 Le citim într-un vector normal:

 Cum arata datele într-un arbore?
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 N

 2*N+1

 2*N+2

5

87186

12 8

0 1 2 3 4 5

5 12 8 6 18 87



 Filtrarea se face incepand cu pozitia [(N-1)/2] și 
terminând cu rădăcina: poziția 0;

 In cazul nostru avem 6 noduri pozitia 2;

 Filtrarea presupune asezarea nodurilor din 
arbore astfel incat să respecte anumite conditii:



 MAX-heap: valoarea dintr-un nod este mai 
mare decât valorile din fii acestui nod.

 ATENTIE!!!!: nu este arbore binar de căutare –
nu contează ordinea nodurilor fiu.
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 min-heap: valoarea dintr-un nod este mai 
mică decât valorile din fii acestui nod.
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 Metoda de filtrare trebuie sa verifice daca
nodul primit ca parametru verifica conditiile
de MAX-heap.

 În cazul în care condiția nu este verificată, 
valorile sunt interschimbate.
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 În cazul unei interschimbări se apelează 
metoda de filtrare după nodul care a fost 
schimbat – doar dacă poziția acestuia este 
mai mică decât [(N-1)/2].



 Pozitia nodului de verificat este decrementată.

 Se verifica daca exista un fiu cu valoarea mai 
mare.

 Daca exista se face interschimbarea.
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 Pozitia este iar decrementată.

 Se repetă procesul.
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 Deoarece pozitia maximului a fost identificat 
la pozitia 2, care respectă conditia ca este 
mai mic sau egal cu [(N-1)/2](2<=2), se 
reaia procesul pentru aceasta pozitie:

87

8126

18 5

87

5126

18 8





 Ce presupune a filtra pentru min-HEAP ??



 Trebuie să alocăm spațiu pentru un element 
în plus, în vectorul în care gestionăm heap-ul
nostru. 

 Adăugăm noua valoare pe ultima poziție

 Unde este adăugat in arbore ???
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 Ce trebuie făcut după ce a fost adăugat un 
nou nod ??
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 Se apelează metoda de filtrare pentru poziția 
[(N-1)/2]. Acum avem 7 elemente in vector. 
Se apelează pentru pozitia 3.
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 Se continuă cu pozitia 2 unde trebuie 
realizata o interschimbare.
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 Se continuă cu pozitia 1 și pozitia 0.

 Arborele respectă condițiile de MAX-heap.
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 De obicei dintr-un heap se extrage rădăcina 
acestuia deoarece se stie ca este maximul din 
acel heap.

 Cum vom face acest lucru pe vectorul pe care 
lucram noi ?
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 Se salveaza primul element pentru returnare;

 Se inverseaza primul element cu ultimul 
element din cadrul vectorului.
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 Acum se pune problema ștergerii ultimului 
element din vector.

 Acest lucru se face prin alocarea de spațiu 
pentru un vector cu un element mai puțin și 
copierea primelor N-1 elemente.

 Se reduce si dimensiunea vectorului.

 Cum arată arborele?
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 Respectă regulile de MAX-HEAP ?

 Se apelează metoda de filtrare asemănător ca 
la inserare, începând cu poziția [(N-1)/2].

 Acum N=6pozitie=2.
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 Pentru poziția 2 și poziția 1, arborele 
respectă condițiile de MAX-heap.
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 Pentru poziția 0 este identificat un fiu cu 
valoarea mai mare și se realizează 
interschimbarea. Se reapelează metoda de 
filtrare.

8

5126

18 17

18

5126

8 17



 Si in această poziție este identificat un fiu cu 
valoarea mai mare.
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 După această interschimbare heap-ul nostru 
respectă condițiile de MAX-Heap.
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 Afișare: se parcurge vectorul și se afișează.

 Ce fel de parcurgere a arborelui este realizata?



 Deoarece la toate funcțiile folosim vectorul și 
dimensiunea, am putea să facem o structură 
cu cele două.

 Această structură este structura HEAP.


